

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,  
negyedévre 2 K.  
**Egyes szám ára 16 fill.**  
Hirdetések mérsékelt árak szerint

A lap megjelenik minden csütörtökön.  
Felolós szerkesztő:  
**Brankovics György.**

# KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.  
Hová a lap szellemi részét illető  
közlemények küldendők.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.  
Hová a lap anyagi részét illető közle-  
mények és előfizetési díjak küld-  
Kiadótulajdonos:  
**Fuchs Antal**

PESTMEGYE SZABADELVŐ KÖZÖNSEGÉNEK HETILAPJA

## Kit válasszunk megyebizottsági tagnak?

Ujpest, 1905. május hó 4-én.

Azon tárgyilagos igazság sugallta cikkhez, melyet a megyebizottsági tagválasztás alkalmából lapunk múlt számában közöltünk: kevés a hozzátenni valónk.

Zsoldos János és Ugró Gyula dr. a jelöltek.

Az első az összpolgárság, a második egy politikai párt jelöltje.

A választás itt akár a közérdek, akár a magánérdek, akár a múlt, akár a jövő, akár a szív, akár az ész szempontjából nagyon könnyű.

Zsoldos János csaknem tizenöt év óta főjegyzői minőségben szolgálja Ujpestet. Ugró Gyula még egy perczig se szolgálta.

Zsoldos János csaknem tizenöt év óta védi Ujpest polgárainak az érdekeit, tizenöt év óta eredménydusan buzgálkodik és fáradságos munkával a község fejlesztése, felvirágzása s kulturális haladása érdekében; Ugró Gyula összes eddigi működése csak abból áll, hogy pártgyűléseken és pártlapokban segített sarat dobálni a saját fészkébe — Ujpestre s vezetője lett a mindig és mindennel elégedetleneknek.

Ha tehát csak *megjutalmazás* akar lenni a megyebizottsági tagság: akkor az semmiesetre sem illeti meg Ugró

Gyulát, hanem csak *Zsoldos Jánost*, mert ez sok és nagy szolgálatokat tett a községnek, sok és nagy érdemeket szerzett magának. *Ugró Gyula* összes szolgálatai azonban abból állanak, hogy örökösen jelölteti magát s összes érdemeiből állanak, hogy örökösen megbukik.

Zsoldos János tizenöt éven át csaknem minden nap bebizonyította, hogy az esze is, meg a szíve is helyén van, hogy eszével és szívével egyaránt hatni, befolyást gyakorolni, meggyőzni szavának súlyt, erélyt és kitartást adni képes, ellenben Ugró Gyuláról csak azt tudjuk, hogy pártcélok eszközül használtatja föl magát a saját életérdekeinek a sutba dobásával, a mi egy politikai pártnak a szempontjából igen szép és dicséretes dolog, de a község és a lakosság érdekei szempontjából észszerűtlenség, mert a ki a saját érdekeit pártszempontoknak áldozza föl, az a község érdekeit is könnyen feláldozza azoknak, a ki a saját érdekeivel nem képes eszélyesen gazdálkodni, az a község lakosságának az érdekeit is könnyen elpocsékolja.

Ha tehát *polgári bizalom* akar lenni a megyebizottsági taggá való megválasztás: akkor ezt a bizalmat semmiesetre sem előlegezhetjük Ugró Gyulának, hanem csakis *Zsoldos Já-*

*nosnak*, a kinek már nem kell bizalmat előlegezni, a kinek már a multja elég biztosítékot nyújt arra nézve, hogy e bizalommal nem fog a jövőben sem visszaélni

*Éljen tehát Zsoldos János!  
Puttonba dr. Ugró Gyulával!*

## Megyebizottsági tagjelölés.

Ujpest számottevő polgárságának egy igen tekintélyes része a közeledő megyebizottsági tagválasztás alkalmából jelölőértekezletre gyűlt össze f. évi április hó 29-én a Széchenyi-kávéház külön helyiségében. Az értekezletet, amelyen mintegy 200-an vettek részt, *Mády Lajos* ev. ref. esperes nyitotta meg, a kinek javaslatára az értekezlet elnökévé *Wolfner Tivadart*, jegyzővé *Berényi Antalt* választották meg. *Wolfner Tivadar* elfogalván az elnöki széket és megköszönvén a beléje helyezett bizalmat, először is szép szavakkal emlékezett meg *Illek Vincze* apát-plébánosról, a kinek Ujpest község érdekében kifejtett önzetlen és eredménydus munkássága éreznél maradandóbb emléket állított minden ujpesti polgár szívében. Indítványára az értekezlet kimondotta, hogy sajnálatának és mély, osztatlan részvételének a jegyzőkönyvben is kifejezést ad.

E szomorú kötelesség teljesítése után vázolta elnököl *Wolfner Tivadar* a mai értekezlet tárgyát. Szerinte, midőn egy megyebizottsági tagság betöltéséről van szó, a

## TARCZA.

### A nagy akadály.

— Elbeszélés —  
(Folytatás.)

Tikkasztó esend következt ezután. A testvérek éles tekintetét váltották egymással. Végre kalapja után nyult Albert s a következő szavakkal bucsuzott el nővérétől:

— Most már bevégeztem mondani valómat. Nem tartóztatok fel tovább. Valóban sajnálom, hogy egyetlen nővéremtől azzal a kétes értékű bókkal kell elbucsuznom, hogy csalódtam a jellemében. E kijelentés nem igen illeszhető be értekezésünk keretébe, mert az egész idő alatt tárgyilagos iparkodtam maradni, de hát elvégre meg kellett ezt is mondanom. Most legalább tudod, miként állunk egymással szemben jövőben! Csak annyit kívánok még tőled, hogy elhatározásomat tudasd Emmával. Levelemet még délelőtt megfogja kapni.

Pornóy udvariasan meghajtotta magát s eltávozott. Romváryné azonban, midőn magára maradt, valósággal dühöngött. Ilyen vereséget még nem szenvedett. Ez valóságos lázadás az ő hatalmának a megdöntésére, melyet eddig mindenki feltétlenül ismert a családban. Ki mert neki valaha ellentmondani?

A férjére nem is gondolva, soha senki? Még ama nőgyesületekben, a melyeknek tagja volt, sem mert vele senki ellenkezni, mert eszes, erényes és erélyes volt, s ime egyszerre előáll a fivére és szembe mer vele

szállani! Hallatlan vakmerőség! Hőshöz illő bátorság! Önkéntelenül tiszteletet kezdett iránta érezni. De mit érzett e vereség előidézője, a kis Nelli iránt? Kimondhatatlan gyűlöletet, a mely rettentő erővel ágaskodott benne s gyors eselekvésre ösztökélte.

Egy kis eszélyességgel, ravaszsággal talán sikerül még a gyepőnek legalább egyik szarát megtartani. Legelőször is Emmával kell végeznie. Nagyot sóhajtott. Megaláztatott, de — győznie kell!

Hamarosan hideg vízbe mártotta égő arezát és szeméit, felöltözöködött s rövid negyedóra múlva győzelembiztosan haladt föl Albert házának a lépcsőjén.

### III.

Nellike az édesen átaludt éj után, Emma nénitől a kapuig kísérve, vidáman ballagott az iskolába, a hol örömtől sugárzó areza csakhamar feltűnt mindenkinek s iskolatársnői ma gunyosabb és gonoszabb pillantásokat vetettek feléje, mint máskor. Tudták, hogy Nellinek születés napja van holnap, s az irigység gyötörte őket, ha azokra a szép ajándékokra gondoltak, a melyekkel elfogják halmozni.

Nelli azonban egy esepet sem törődött most velők. Mindig csak arra gondolt, hogy nemsokára nevelő-intézetbe megy s örömben a tizperzes szünetek alatt énekelni szeretett volna. Ezt ugyan nem tette meg, de az előadás után tánczolva, ugrálva ment haza. A papa, bizonyára már mindent megbeszélt Emma nénival s az ebédnél talán már azt is megtudja, hogy melyik nevelő-intézetbe fog menni.

Az apai ház azonban midőn a küszöbét átlépte, olyan esendes volt, mintha kihalt volna. Az igaz, hogy soha sem uralkodott a

falai közt valami nagy élénkség, de most olyan tikkasztó levegő töltötte be minden zugát, a mely a finom idegzetű leánykának csakhamar feltűnt.

Zsuzsi, a ki ajtót nyitott neki, hetykébb volt mint máskor, csaknem rikácsoló hangon mondta neki:

— A kisasszony menjen szobájába, ott fog ebédelni. A papa elutazott, Emma néinek pedig a feje fáj, egyedül akar lenni. Nem szabad hozzá menni, nem szabad zajt csinálni.

Ezzel a faképnél hagyta a lánykát s nem adott választ a további kérdéseire.

Nelli csak annyit látott, hogy a konyhában nagy gyűlést tartottak a cselédek és igen fontos ügyet tárgyalhattak, mert a szomszéd osztálytanácsosok hórihorgas Erzsije s az ezredesék Pannija is részt vett a tanácskozásban.

Bizonytalan s esendes léptekkel ment fel szobájába a leányka, a rendes helyre tette könyveit s letette a ruháit, azután esendesen leült egy székbe s a lelkébe eddig ismeretlen félelem lopódzott be. Mit jelentsen ez? Mi történt? Miért változott meg oly titokzatosan s egy csapásra minden? Hiszen Emma néinek semmi baja sem volt még ma reggel, a papa pedig egy szót sem szolt tegnap az utazásról! Ohó, gondolá, a papa bizonyára egy nevelő-intézetet ment számára keresni. De Emma néni? Miért nem szabad hozzá menni? Igaz az édes mamájához sem volt szabad bemennie, mikor beteg volt! Talán Emma néni is meg fog halni? Az aggodalmas gyermek összekulesolta kezecskét s elkezdett imádkozni.

(Folyt.köv.)

napi politikát ki kell küszöbölni, el kell simítani a politikai ellentéteket polgár és polgár között és egyedül a község érdekeit kell szem előtt tartani. Ebből a szempontból a megüresedett megyebizottsági tagsági állásra ő oly férfi jelölését szeretné, a kiből megvan az egyéni rátermettség, a kellő szaktudás, nyugodt lelkiismeret és az önzetlen kötelességtudás arra, hogy Ujpest község érdekeit a megyénél mindenkor kellő erélyvel és nyomatékkal meg fogja tudni védeni. Ilyen férfi szerint *Zsoldos János* községi főjegyző, a kinek több mint egy évtized óta kifejtett főjegyzői működése elég tanúságot szolgáltatott arra, hogy ő Ujpest község érdekeit szíven viseli és hogy ő ismeri Ujpest polgárainak óhajait és bajait és a kiből minden személyi biztosíték megvan, a mi ezen állás betöltéséhez szükséges.

Ezután felhívta az elnök az értekezlet tagjait, hogy a jelölésre vonatkozólag szintén tegyék meg javaslatukat.

*Kolossvary Gyula* rendőrtanácsos a legnagyobb örömmel és meglepődéssel járul hozzá a polgárság nevében *Zsoldos János* jelöléséhez, mert ő is oly férfit tanult megismerni *Zsoldos Jánosban*, a kinek helyén van az esze és szíve, a ki szót tud és fog is emelni mindenkor Ujpest község polgárainak érdekében és a ki a reá háramló kötelességek teljesítése elől, a mint nem tért ki soha a multban, úgy nem fog kitérni a jövőben sem. A község polgársága csak önmagát tiszteli meg, ha *Zsoldos János* nevét hozza ki fényes többséggel győztesen az urnából és ez csak igen kis jutalom lesz azért az odaadó munkásságért, a melyet *Zsoldos János* Ujpest község érdekében több mint tíz éve kifejtett és a jelenben is kifejti.

A beszéd elhangzása után az értekezlet egyhangú lelkesedéssel *Zsoldos János* községi főjegyzőt jelölte az *Illek Vincze* elhalálozásával megüresedett megyebizottsági tagságra.

Az elnök indítványára ezután *Sonnenfeld Miksa*, *Grünbaum Lajos*, *Friedrich Vendel* és *Krapp Mihály* által álló küldöttség ment *Zsoldos János*ért.

A küldöttség távolléte alatt a polgárok közül még *Fuchs Antal* vázolta néhány szóval *Zsoldos János* érdemeit, a ki ugymond minden működésében csak a polgárság érdekeit tartotta szem előtt és a ki sohasem zárkózott el, ha valaki hozzáfordult bármiért is, hanem minden erejével igyekezett segíteni és könnyíteni a polgárság terhein.

A küldöttség megérkezése után a beépő *Zsoldos János* lelkes eljenzés közepette, üdvözölte *Wolfner Tivadar* elnök és felhívta, hogy nyilatkozzék, vajjon elfogadja-e a jelöltséget és akar-e, tud-e a reá háramló kötelességeknek eleget tenni.

*Zsoldos János* megköszönvén a beléje helyezett bizalmat, amely kétszeres értékkel bír reá nézve, mert a polgárság oly férfi után óhajta őt a megyéhez küldeni, a kinek működése igazán eredményes és áldásdus volt Ujpest községére.

Programmot ő nem ad, hanem hivatkozva közel másfél évtized óta kifejtett működésére, ezután is, mint eddig, azon régi polgárok nyomdokain óhajta haladni, a kiknek egyetlen, hő vágyuk az volt, hogy Ujpest virágzó, életképes és nagy legyen. Ez az ő programja is, ezért küzdött a multban, ezért fog küzdeni minden tehetségével a jövőben is. (*Viharos eljenzés.*)

*Wolfner Tivadar* elnök megköszönvén a jelöltnek és az egybegyűlteknél megjelené-

sét, egyetértésre és összetartásra buzdította a polgárságot, hogy *Zsoldos János* fényes többséggel megválasztva küldjék Ujpest község képviselőjébe a vármegyébe.

Az értekezlet *Zsoldos János* lelkes eltevével véget ért.

## H I R E K.

— **Lelkész-választás.** Az *Illek Vincze* apátplébános elhalálozása folytán megüresedett ujbpesti róm. kath. plébánosi állás f. é. május hó 8-án fog választás útján betöltetni. A megválasztatásra dr. *Varázséji Bélának* van egyedül biztos kilátása. Dr. *Varázséji Béla* tizennyolcz év óta működik mint segédlelkész és hitoktató az egyház és a község kebelében s megérdemli, hogy az egyháztanács egyhangulag válassza meg.

— **A megyebizottsági tagság betöltésére** a választás f. é. május hó 13-ára tuzetett ki. A választás reggel 9 órakor kezdődik és délután 4 órakor végződik. A választás személyesen beadandó szavazatlapon által történik.

— **Hol lesz a megyebizottsági tagválasztás?** A község előljárósága a megyebizottsági tagválasztás helyiségeül az Árpád-ut és Váci-ut sarkán levő Széchenyi kávéház külön nagytermét jelölte ki, de ezt a helyiséget az ujbpesti függetlenségi párt kifogásolta s vagy a Ferencz József-téri elemi iskolát, vagy az ipartestület házáat kívánta kijelöltetni. A megye alispánja a járás főszolgabírájára bízta a helyiségkérdés eldöntését. *Ivanka Pál* főszolgabíró f. hó 3-án tartotta meg a helyszíni szemlét, melynek befejezte után a község előljáróságát bízta meg azzal, hogy a választásra a községközé közelében jelöljön ki alkalmas helyiséget. A helyszíni szemlén az ujbpesti függetlenségi párt vezető emberei dr. *Hédervári Soma*, dr. *Hédervári Lehel* országgy. képviselő, dr. *Kis Sándor* és *Hall József* voltak jelen.

— **Az esküdtképes egyenek a törvény értelmében** május havában lévén összeirandók, *Beniczky Lajos*, a vármegye alispánja elrendelte, hogy az alaprajstromok, a netán beadott észrevételekkel együtt még e hóban felterjesztessenek.

— **Az Ujbpesti Izr. Nőegylet** f. hó 2-án tartotta rendes évi közgyűlését *Friedmann Arminné* urnő elnöklete alatt. Az évi jelentést, mely kinyomatott és minden tagnak megküldetett, felolvasottnak tekintették és a felmentvényt az elnökségnek jegyzőkönyvi köszönet nyilvánítása mellett megadták. *Friedmann Arminné*, eddigi elnöknő, megcendült egészségi állapotára való tekintettel az elnöki tisztséget semmi szín alatt nem volt hajlandó továbbra is elfogadni. A közgyűlés hervadhatatlan érdemeinek elismerésül, melyeket a nőegylet felvirágoztatása körül hosszú éveken át mint elnöknő szerzett, örökös díszelnőnek választotta meg. Elnöknőnek megválasztották *Leiner Samuné* urnőt, alelnöknőnek *Weisz Adolfiné* urnőt, pénztárosnak *Sonnenfeld Miksáné* urnőt, ellenőrnek *Friedmann Edéné* urnőt, árvaházi elnöknek *Deutsch Zsigmondné* urnőt és árvaházi pénztárosnak *Fornheim Izidorné* urnőt. Választmányi tagoknak megválasztották: Dr. *Aradi Béláné*, dr. *Bíró Gyuláné*, *Bergsmann Samuné*, *Deutsch Antalné*, *Deutsch Ignáczné*, *Diamantstein Lajosné*, *Dorner Nándorné*, *Elsner Arminné*, *Ehrenwald Vilmosné*, *Ehrenwald Lászlóné*, *Erben Samuné*, dr. *Führer Simonné*, *Fuchs Bernátné*, *Fuchs Samuné*, *Fuchs Lajosné*, *Fürst Gersonné*, *Frey Gusztávné*, dr. *Fadgyas Gyuláné*, *Gerő Zsigmondné*, *Guth Pálné*, *Goldberger Mórné*, dr. *Hédervári Samuelné*, *Hevesi Vilmosné*, *Klein Ignáczné*, *Klein Arminné*, *Klein Bernátné*, *Kárpáti Jánosné*, *Kőrösi Lajosné*, dr. *Kálmán Ödönné*, *Löwy Arminné*, *Löwy Ernőné*, *Leiner Józsefné*, dr. *Lichtmann Henrikné*, dr. *Lichtmann Mórné*, *Lichtenstein Ignáczné*, *Lemberger Ernőné*, *Reisz D. J. né*, *Reiter Lajosné*, *Postelberg Vidorné*, *Schreiber Gyuláné*, *Schwartz Jakabné*, *Sonnenfeld Lajosné*, dr. *Steiner Henrikné*, dr. *Venetianer Lajosné*, *Weisz Mórné*, *Weisz Józsefné*, *Weisz Józsefné* (Egyedi) dr. *Wolfner Jakabné*, *Winternitz Gyuláné*, *Waldapfel Fül-*

*löpne* urnőket. A jelentésből kiemeljük a következő érdekes és dicséretes adatokat. — Az izraelita nőegylet a lefolyt utolsó 3 év alatt (1902—1903—1904.) a nyomor enyhítésére 11.462 K 70 fillért fordított s e mellett a vagyonát is 2617 K 44 fillérrel gyarapította, úgy hogy az egylet összes vagyona ezidő szerint — beleszámítva a leányárvaházul szolgáló ingatlant is — 41.479 K 10 fill. Az egylet tagjainak 229 a száma, az árvaháznak azonban, mely már hat év óta áll fön, s a melyben állandóan 5 arva nyer nevelő-otthont, csak 62 tagja van, úgy, hogy a bevételei nem fedezik a kiadást, pedig az intézet megérdemelné a lelkesebb támogatást, mert fennállása óta már is két arva, a megélhetés eszközeivel ellátva, hagyta el az intézetet s az egyik dívatárusnő, a másik könyvelő lett, és mert önmél több arva is van, a ki felvételért esedezik s a kit Isten dicsőítésére s az emberek örömeire kellene felnevelni. A jó szív sugallatára a következők áldoztak legtöbbit a nőegylet s az árvaház oltárán: *Wolfner Lajos* 400 K, *Egyesült Budapesti fővárosi takarékpénztár* 300 K, *Wolfner Gyuláné* 250 K, *Mauthner Mihály* 250 K, *Wolfner Tivadar* 200 K, *Schreiber Gyula* 140 K, *Friedmann Armin* 125 K, *Bak testvérek* 100 K, *Kárpáti János* 100 K. Itt meg kell említenünk *Goldberger Mórnét* is, a ki amyi ruhakelmét gyűjtött össze a budapesti ezégektől, hogy gyűjtéséből 80 szegényt ruházhatott föl a mult évben az izraelita nőegylet.

— **Egy milliomos életpályája.** Egy diszlakomán, melyet egy előkelő fővárosi nagykereskedő tiszteletére adtak abból az alkalmából, hogy udvari szállító lett, az ünneplétek élete folyása a jelenlévőkre mély benyomást gyakorolt. Mint szegény fiatal gyerkőcz került Budapestre s itt egy nagykereskedő ezégnél szolgáló állást nyert el. Kitarító szorgalma és feltétlen megbízhatósága folytán olyannyira megnyerte főnöke bizalmát, hogy ez beíratta egy kereskedelmi esti tanfolyamra, melyet kitünő eredményel fejezett be. A szolgából így kereskedelmi alkalmazott lett. Miután azonban nagyon mérsékelt jövedelemben részesült így is, egy osztálysorsjegyet vásárolt, melylyel hosszabb ideig játszott, míg végre a szerenese kedvezett neki és egy főnyereményhez jutott. Egy forgalmas utcán üzletet nyitott és törekvő munkásságát siker koronázta itt is. Üzlete virágzott, és ezenkívül a polgártársak bizalmát és tiszteletét is kivívta magának olyannyira, hogy az iparkamarába és a városköz is beválasztották bizottsági tagnak. „Látják, tisztelt uraim — fejezte be az udvari szállító elbeszélését — a mi vagyok és amivel bírok, azt a szerencsés Török bankháznak köszönhetem. Mert emek szerencséje nélkül talán még ma is csak függő viszonyban levő alkalmazott volnék és nem egy önálló kereskedő.”

— **Kirándulás.** Az „U. R. A. K.” f. hó 7-én, vasárnap kirándulást rendez, melyen részt vehetnek nem tagok is. Utirány: Indulás reggel az angyalföldi állomásról 7 órakor Pilis-Csabára tábori vonaton, onnan a Dobogó köré — s Nagymarosról vonaton haza. Költség 2 kor. Gyalogolás 6 óra.

— **Hangversenyek.** Az *Ujbpesti Zeneművelő Egyesület* f. évi április hó 30-án a község háza dísztermében rendezett hangversenyén *Medek Anna*, a széphangu dalénekesnő: *Tarnay Alajos* és *Bizet* egy-egy dalával hódította meg a közönséget. Nagy sikere volt *Fligl Józsefnek*, az ismert zongoraművésznek, a ki *Schubert*, *Moszkovszky*, *Chaminade* és *Paderovszky* műveiből játszott bravuros készültséggel. Közreműködött még *Némethy Ferencz*, *Hubay Jenő* tehetséges növendéke, *Vieuxtemps*, *Pierné* és *Hubay* egy-egy zeneművének ügyes és hatásos előadásával. A hangverseny nagyközönsége zajos tapssal ünnepelte mindhármukat. — Kevésbé látogatott és kevésbé sikerült hangverseny volt a *Donáth József* zeneszerző és hegedű művész hangversenye május hó 2-án a „Köznevelődési Kör”-ben, amelynek díszterme még nagyon sok művészet kedvelőt és pártolót befogadhatott volna, amit a közreműködők közül *Komlóssy Emma* énekével, *Tarnay A.* zongora, *Erdélyi Z.* ezimbalom játékával és *Andrejka Margit* szép szavaltával meg is érdemelték volna.

— **Művészet.** A gróf Zichy Géza védnöksége alatt álló Ujpesti Zeneművelő Egyesület zeneiskolája javára **Bartók Béla** hírneves hazai zeneszerző és zongoraművész az újpesti község háza dísztermében folyó évi május hó 25-én hangversenyt rendez, amelyre a t. közönség figyelmét már ezuttal felhívjuk. Tesszük ezt azért, mert a mostoha viszonyok között oly kitartással és öntudattal haladó kulturális egyesület jobban meg akarjuk ismertetni a műértő újpesti közönséggel, s azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a szokottnál nagyobb érdeklődés fogja kísérni eme vállalkozást. **Bartók Béla** nemcsak hazánkban, — a filharmónikus hangversenyeken, a Grünfeld-Burger társaságban és önálló hangversenyeken — hanem a külföldön is diadalt aratott már szerzeményeivel és játékaival. A hangverseny műsora a következő: 1. Liszt F. Szonata. 2. Beethoven L. Szonata op. 101. 3. Bartók B. Rapszódia. 4. a) Chopin. Ballada g. moll. b) Liszt. Feux follets. c) Saint-Saëns. Keringő. Kezdeté este fél 8 órakor. Helyárak: Ülőhely a teremben 1 korona 60 fill. Állóhely a teremben 1 kor. Ülőhely a karzaton 1 kor. Állóhely a karzaton 60 fill. Előadás közben az ajtók zárva maradnak.

— **Az Ujpest-Rakospalotai Athletikai Klub** f. hó 4-én este tartotta meg rendes havi választmányi ülését **Csermák Károly** elnöklété alatt a Kör kávéházban levő hiv. helyiségében. A gyűlésnek a közönséget leginkább érdeklő része L. Sulyok János művezető-tornatanárnak jelentése volt, mert legkivált és első sorban ebből ítélhető meg a klub életerejé, a mely mostanában lüktet legjobban. A jelentés vázlata a következő: Ápril. hónapnak 10 rendes torna-óráján jelen volt 252 férfi tag, átlag tehát 25.2. A hölgyek csapatából 5 órán résztvett 82 tag, átlag 16.2. A növendékek csapatából 1 órán résztvett 15 tag. Vivők 7 órában 42 jelentek meg, átlag 6. A múlt hónapban rendezett kiránduláson 32 tag volt jelen, hölgyek és urak vegyesen. A titkár jelentéséből kiemelendő, hogy az elmúlt hónapban 20-an kérték a klubba való felvételüket.

— **Az újpesti gimnázium.** Miután roha-

mosan közeledik az időpont, amelyben Ujpest község előljáróságának be kell jelentenie a vallás- és közoktatási miniszternek, hogy a gimnázium első osztályának a megnyitáshoz a szükséges és fizető 60 tanuló tényleg jelentkezett-e; miután a gimnáziumi helyiségek bérletéről is rövid idő alatt kell gondoskodni: nagyon jó volna, ha az elemi iskolák tisztelt igazgatói mielőbb beszámolnának a gimnáziumba jelentkezők és fizetők számáról az előljárásnak, hogy az a további lépéseket haladéktalanul megtehesse.

— **Az újpesti iparos-menház** ügye örvedesen halad a megvalósulás felé. Az ipar-testület közgyűlése által az előmunkálatok megtételére felhatalmazott ipar-testületi előljáróság ugyanis egy szűkebbkörű bizottságot választott, amely a szükséges intézkedések megállapítása és végrehajtása céljából f. hó 4-én d. u. 4 órakor értekezletet tartott. E bizottság az ipar-testületi előljáróság **Zsoldos János** főjegyzőt, **Mády Lajos** esperest, dr. **Venetianer Lajos** főrabbit, **Branckovics György** törvénybíró, dr. **Lichtmann Henrik** hitközségi elnököt, stb. stb. is beválasztotta, számítván ezek hathatós támogatására. Az értekezlet megállapodásairól lapunk jövő számában fogunk beszámolni.

## S P O R T.

**Budapesti tavaszi löversenyek.** Majdnem félévi pihenő után ismét megnyílnak a városligeti versenytér kapui, hogy 11 versenynapon keresztül szórakoztassák a székesfőváros és környéke sportszomjas közönségét. A meeting nagyon izgatónak, érdekesnek ígérkezik, mert minden egyes versenynapra esik valamely érdekes futam. Nagyon természetes, hogy a legkiemelkedőbb száma a tavaszi versenyeknek a Királydíj, melynek 100,000 koronás díjért a monarchia talpon lévő telivéreinek színéjébe kiáll, köztük a múlt évi kétévés legjobbika, gróf Festetics kanizája **Patience** is, melyről a beavatottak azt híresztelik, hogy egy második Kimesem rejlik benne. Érdekes versenyszámok továbbá a Nemzeti-hazafi díj, az Alagi díj, mely a Derby előpróbájának tekinthető, továbbá a kétévés

számára a Károlyi emlékverseny, több államdíj idősebb lovaink részére és egy csomó jól dotált handicap. Az egyes versenynapok a következők: május 4., 6., 7., 9., 11., 13., 14., 16., 18., 20. és 21-én. Kétségtelen, hogy látogatottság tekintetében ez a meeting is hasonló lesz a az előző évekhez s a löversenyeket kedvelő közönségünk özönével fogja a városligeti gyepet felkeresni.

**A löversenyeket látogató közönség** figyelmébe ajánlatik, hogy a versenytéri beléptijegyeket — a jegypénztáraknál való nagy tolongás elkerülése s tehát saját kényelme érdekében — a versenyprogramokon megjelölt dohánytőzsdékben a versenynapok délelőttjén előre váltsa meg. Szintugy saját érdekében áll a közönségnek, hogy a beléptijegyeket láthatóan viselje, hogy az ellenőrség felszólításait mellőzhesse.

**Labdarugás.** Vasárnap folyt le a népszígyeti sporttelepen az újpesti Törökves football klub és B. A. K. közötti bajnoki mérkőzés. A küzdelem — mivel a bajnokságra döntő súlylyal bírt — mindvégig heves lefolyású volt. Bár a B. A. K. kis fölényvel játszott, az újpesti törökves sokkal fűgőbb esatársora támadásai mindég veszélyesebbek voltak. Ha még tekintetbe vesszük, hogy a Törökves csak 10 emberrel volt kénytelen játszani, ugy az eredményvel meg lehetünk elégedve. Félidő 1:0 a B. A. K. javára. A második félidőben B. A. K. 2 goalt rug, míg a Törökves szép kombinációval csak egy pontot képes szerezni s így végeredmény 3:1 a B. A. K. javára. Szűsz Hugó („33” F. C.) kitűnő bíró volt.

**Az Ujpest-Rakospalotai Athletikai Klub** ifj. csapatának és az Ujpesti Torna Egylet III. csapatának labdarugó revanche mérkőzésének ideje múlt hó 30-ára volt kitűzve, de ez az U. T. E. meg nem jelenése miatt meg nem történhetett. Minthogy azonban a reménybeli mérkőzésre szép számú közönség jelent meg az URAK pályáján, ezek a jelenlevő Megyeri Football Klubot kérték fel mérkőzésre, a mely 2:1 arányában fejeződött be az URAK javára. Az egész játékról csupán annyit jegyzünk meg, hogy az meglehetősen erőszakos volt. Bíró: Koos Béla (URAK).

## ifj. Fodor Ignátnál Ujpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt posterestart is rendelhetők.

Ódol szájjviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájjviz	80., 1.50 2 „ — „
Kalodont foggerém	50 „ — „
Angol illatszerek kimérve deka	60 „ — „
Francia „ „	50 „ — „
Virág szappan 6 különböző illat	1 „ — „
Szobailatok minden illatban	1 „ — „
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 „ — „
„ „ „ kis üveg	1 „ — „
Valódi Leichner Fettputer minden színben	90 „ — „
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6 „ — „
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 „ — „
Angol hajfestő	2 „ 50 „
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 „ 20 „
Halenyv ragasztó szer	30 „ — „
Valódi kölni viz 3 üveg	1 „ 80 „
„ „ „ 1 literes üvegben	4 „ — „

### Manicur kézápoló szerek.

Aczél felszereléssel	4., 6., 8. 10 „ — „
Kézápoló Honney Jelly	70 „ — „
Margit crém és puder	1 „ — „
Diana crém és szappan	1 „ 50 „
Fecolin szappan	90 „ — „

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 „ — „
Suspensorium	1 „ — „
Irigateur üvegbetéttel vízmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 „ — „
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 „ — „
Ágy üritő talak	2., 3., 4. 5 „ — „
Vizelő edények	1., 2., 3 „ — „
Havi kötők	2 3 „ — „
Havikötő betétek	20 „ — „

### Szopó készletek és alkatrészei.

☞ **Jégtömlők és ülőpárnák gummiból.** ☜

### Catherer Nelaton szerint.

Férfi óvszerek tucatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fénymaz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz	1 „ 20 „

### Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 „ — „

### Cognac, Martel, Julien stb.

9. Tisztelettel

ifj. Fodor Ignátnál.

Gummi óvszerek selyem vékony 20 drból álló mint együttemény 6 korona.

**Brázy sósborszesz nagyban és kicsinyben.**

## Értesítés.

Van szerencsém Ujpest és Rákospalota n. é. közönségének b. tudomására adni, hogy a Nagym. vallás- és közoktatásügyi ministerium által engedélyezett

### Nyilvános Gyorsírási tanfolyamok

nyíltak meg az Attila-utcai m. kir. állami elemi iskolában hétfőn, folyó évi április hó 17-én.

A tanfolyamok kiterjeszkednek a magyar, német levelező és vita-írás, valamint a kereskedelmi gyorsírás tanítására és ezeknek külön órákban való gyakorlására.

Előadási és gyakorló órák hetenként kedden, szerdán és szombaton este 7—8 és 8—9-ig tartanak.

Egy-egy tanfolyam díja 20 korona.

A magyar, német gyorsírásban való teljes kiképzés díja 60 korona.

A tandíj két részletben is fizethető. A gyakorló-órák a tanfolyam hallgatószámára díjtalanok. Más gyorsíróknak havonként 5 korona.

A gyorsírás-tanfolyamok mellé rövid idő alatt gépiró tanfolyamokat szervezünk.

Jelentkezhetni esténként 6—8-ig az Attila-utcai m. kir. állami elemi népiskolában.

A nyilvános gyorsírás-tanfolyamokat a t. közönség szíves figyelmébe és pártfogásába ajánlja:

### Réti Hugó

okl. gyorsírás-tanfolyam-vezető.

### Korányi J. Jenő

kárpitos és díszítő

Ujpest, István-u. 7. szám.

Alapított 1890.

A tavaszi idény beálltával ajánlom a nagyközönségnek jó hírnevű

### kárpitos-műhelyemet,

hol csakis elsőrendű munkák készülnek szolid árak mellett.

Allandó raktár elsőrendű anyagból készült szőnyeg, ebédlő, divánok, ottománok, matracok a legújabb divatu több rendbeli salon-garnitúrák, valamint vaságyak stb. stb

Gyermekkoesi különlegességek és vasgyermekágyak nagy raktára.

Kiváló jó munkáról biztosthatom.

Tisztelettel.

Korányi J. Jenő

### Fuchs Antal és József

kő- és könyvnyomdája

Ujpest, István-u. 9. szám.

Ajánlkoznak a könyvnyomdai szakba vágó munkák szabatos, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett.

Elvállalnak hírlapok és művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, esketési, gyűlési és egyéb meghívók, gyászjelentések, községi, ügyvédi és minden más hivatalbeli, kereskedelmi és egyetbeli nyomtatványok, szállítólevelek, falragaszok, vonalzott üzleti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legmérsékeltébb árakon való elkészítését.

Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Ujpest, István-tér 9. szám.

## Óriási szerencse

# TÖRÖKNÉL!

**Felülmulhatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **19 millió** koronánál több nyere-  
reményt fizettünk ki nagyraesült vevőinknek; egyedül az **utóbbi 6 hónapban**  
a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig;

a **602,000** koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

a **400,000** koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre,  
továbbá **100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,**  
több **15.000, 10.000** koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyere-  
ményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydu-  
sabbosztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet

A most kezdődő 16. **110.000** sorsjegyre **55.000** pénz-  
magyar osztálysorsjátékban **ismét 55.000** nyere-  
mény jut **14 millió 459.000** korona hatalmas összeget sor-  
és összesen **soltnak ki.**

### Mindenki keresse nevét!

(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencsésjét  
azon számmal, mely neve avagy csa-  
ladtagjainak neve mellett áll. ●

Adam	982	Cecilia	83156	Gellert	72630	János	82957	Mano	83259	Salamon	2895
Adel	4143	Celestin	83519	Gereben	82849	Jenő	83245	Marcel	2881	Samu	7979
Adolar	12302	Daniel	2778	Gergely	83216	Jolán	2877	Margit	7280	Sándor	17768
Adolf	20422	Dávid	5637	Géza	2797	Jónás	7269	Mária	17707	Sári	22019
Agnes	22511	Denes	12426	Gizella	5649	Jozsa	13250	Márkus	23014	Sarolta	24029
Agoston	24242	Dezso	29983	Gusztáv	13151	Jozsef	21132	Márta	24093	Sobestény	24289
Aladár	28518	Domokos	23006	György	21445	Judith	23095	Marton	24274	Simon	40716
Albert	44369	Dóra	24258	Gyozo	23018	Juliska	24358	Matild	40705	Szeréna	57716
Alfréd	59119	Dorotea	24529	Gyula	24288	Kalman	40482	Matyas	56593	Taksony	59575
Akos	72613	Edith	56310	Hedwig	23633	Karolin	56572	Melánia	59564	Tamás	80973
Amália	82811	Ede	59159	Hilona	56525	Karoly	59505	Menyhért	80019	Taszló	83022
Ambrus	83145	Edwin	72622	Hilariotte	59187	Katinka	72645	Mihály	83006	Torus	83300
Andor	83395	Elek	82836	Henrik	72633	Kazmer	82999	Miklós	83273	Tibor	2898
Andras	990	Elemér	83164	Hermann	82954	Kelemen	83216	Miksa	2899	Tihamér	8594
Anna	4948	Emil	83320	Hermína	83217	Klára	2878	Milán	7285	Timon	18652
Antal	12417	Emma	2784	Hilda	2799	Klotild	7269	Mór	1778	Tivadar	22027
Aranka	26595	Endre	5641	Hubert	6313	Kornel	16863	Móric	22015	Tobias	24033
Armand	22514	Erno	12433	Hugo	13154	Kornelia	23002	Nándor	24014	Urban	24285
Arnold	24248	Ernesztin	21142	Humbert	21137	Kristóf	23097	Narcisz	24279	Valéria	40789
Arpád	28528	Erwin	23007	Ipolyka	23077	Krisztina	24355	Olga	4073	Vazul	59513
Arthur	44389	Eva	24259	Iudiska	24279	Lajos	40186	Olivér	57098	Vendel	59536
Aurél	59142	Erzsébet	23526	Ignao	29047	László	56678	Orbán	59566	Viktor	80971
Attila	72615	Eszter	56471	Illa	56532	Laura	59532	Oszkár	80158	Viktoria	83017
Balázs	82826	Etel	59163	Iles	59168	Lázár	72626	Otto	83008	Vilbald	83302
Bálint	83155	Fabian	72625	Ima	72639	Lenart	82962	Ódón	83281	Vilma	2900
Barnabás	83511	Felix	82837	Ilona	82955	Lenke	83255	Pal	2894	Vilmos	8818
Béla	2749	Ferdinánd	83215	Imre	83225	Leo	2879	Paula	7200	Vinco	18653
Benedek	5493	Ferenc	83531	Ince	2876	Leonia	7278	Petronella	17740	Virgil	22029
Bernát	12424	Flóra	2797	Ipoly	6432	Lidia	17850	Peter	22017	Zoltán	24044
Berta	20973	Franciska	5642	Iren	13229	Lipót	23009	Piroska	24017	Zsigmond	25156
Bertalan	22525	Frida	12435	Irma	21448	Lóránt	23100	Pista	24288	Zsófia	40770
Blanka	24254	Frigyes	21144	István	23092	Lothár	24373	Rafael	40742	Zsuzsanna	59221
Bodog	28886	Fülöp	23009	Izabella	24354	Lorinc	46702	Regina	57286		
Bogdán	56273	Gábor	24263	Izidor	40463	Ludmilla	56687	Richard	59573		
Borbála	59145	Gábrilla	29541	Iván	56556	Luiza	59556	Róbert	80639		
Boriska	72618	Gáspár	56511	Jakab	59293	Malvin	73133	Közsika	83029		
Brunó	82834	Gedeon	59164	Janka	72641	Manfred	82975	Rudolf	83295		

### Tegnapgyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000,  
2 a 80.000, 1 a 70.000 2 a 60.000, 1 a 50.000 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000,  
8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 és még sok egyéb nyere-  
mény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsj. frt — 75 vagy K1.50; 1/4 eredeti sorsj. frt 1.50 vagy K 3.—

1/2 » » » 3. — » » 6 —; 1/1 » » » 6 — » » 12.—

A sorsjegyet **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** elle-  
nében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencse-  
sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

### folyó évi május hó 7-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak

# Török A. és Tsa

BANKHÁZA BUDAPEST,

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főrudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a**, I. fiók: **Váci-körut 4/a**.

II. fiók: **Museum-körut 11/a**. III. fiók: **Erzsébet-körut 54/a**.